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ŠIRŠÍ VZTAHY

Krajinné vztahy
Černošice a jejich místní část Dolní Mokropsy jsou městem 
v přípraží, situovaném bezprostředně za administrativní 
hranicí hl. m. Prahy. Právě vztah s hlavním městem  
a výhodná pozice v rámci pražské aglomerace utvářejí 
jedinečnost Černošic a přispívají k jejich atraktivnosti 
jako vyhledávané obytné a rekreační oblasti využíváné 
obyvateli velkoměsta již více než 100 let. 
Město je usazeno v meandru řeky Berounky na svahu  
s výhledem na vrch Cukrák. Jedná se o jedinečnou polohu 
na terasách stoupajících nad Berounkou směrem k CHKO 
Český kras. Z druhé strany se nad Berounkou tyčí severní 
výběžek hřebene Brd, který nad řekou stoupá prudkým 
zalesněným svahem. 

Sídelní krajina
Sídelní krajina Černošic je z převážné většiny složena  
z pozemků soukromých zahrad s rodinými domy a vilami. 
Místy je doplněna o nezastavěné a nevyužívané pozemky 
či jejich části, které jsou zarostlé náletovými dřevinami 
a tvoří neudržované lesní plochy. Kromě historických 
areálů hřbitovů a několika mís podél Berounky postrádají 
Černošice plochy s udržovanou městskou vegetací. I přes 
významný počet obyvatel tak ve městě chybí městské 
parky a plochy parkového typu. 
Charakter soukromých zahrad dotváří chatové osady, 
které představují velkou část obce podél řeky a jsou  
s krajinou výrazně spjaté. Narozdíl od rodinných domů 
jsou obsloužené méně zpevněnými komunikacemi  
s větším podílem vegetace ve veřejných prostranstvích.
Významným krajinným prvkem je řeka Berounka, která 
dala vzniknout i důležitým historickým částem obce - 
Černošicím a Dolním Mokropsům - umístěným u mlýnů  
a přívozů. 
Podél řeky vede významná cyklostezka a jsou zde 
koncentrovány sportovní aktivity a rekreační plochy. Řeka 
také vytváří jedinečný biotop a prostor pro hnízdění ptáků 
a je domovem mnoha živočichů díky vegetaci podél 
vodního toku.
Důležitou součástí vodního toku jsou nivní louky a pole, 
které utvářejí charakter údolí berounky. Nivy se rozpínají 
severním a jižním směrem od Černošické terasy. 
Lesy pokrývají především příkré svahy brdského hřebene 
a svahy přítoků Berounky. Dále pokračují severozápadně 
do CHKO Český kras.

Beroun

Davle

Mníšek pod 
Brdy

Praha
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ŠIRŠÍ VZTAHY

Historický kontext místa
Dnešní Černošice jsou tvořeny historickými obcemi a 
osadami - Horní Černošice, Dolní Mokropsy a Vráž.
Až do druhé poloviny 19. stolení převažoval v Černošicích 
zemědělský chharakter života i odpovídající zástavby. 
Rozvoj obce započal s otevřením České západní dráhy 
v roce 1862. Černošice se staly oblíbeným místem pro 
letní rekreaci pražské společnosti. Podél řeky i železnice 
začaly vznikat honosné vily. 
Zástavba charakteru zahradního města je pro Černošice 
typická dodnes. Uvnitř zástavby je možné identifikovat 
původní vesnická jádra Černošic, Mokropsů a Vráže.

historický vývoj zástavby města v letech 1800 - 1932 - 1950 - 2023

Širší městské souvislosti, hlavní veřejná prostranství
Významná veřejná prostranství a navazující služby se 
ve městě soustředí kolem několika významných bodů. 
Jsou jimi bezprostřední okolí dvou vlakových zastávek, 
okolí městského úřadu, nové místní centrum Vráž a 
výše zmíněná historická jádra Černošic a Mokropsů. 
Veřejné prostranství před kostelem Nanebevzetí P. Marie, 
Masopustní náměstí a navazující veřejná prostranství u 
kaplce sv. Václava a stará náves u statku Famélie.

Jako celoměstské centrum lze označit okolí železniční 
stanice Černošice. V této části města se koncentruje 
největší množství služeb, sportovní vybavenosti a nachází 
se zde městský úřad. 
Dalším významným bodem z hlediska vybavenosti 
je bezpochyby centrum Vráž, kde vzniklo veřejné 
prostranství s obchody a restauracemi, včetně nového 
kostela od architekta Z. Fránka.
Dolní Mokropsy naproti tomu z hlediska služeb a 
vybavenosti zaostávají. Jejich největší atrakcí je městská 
pláž u Berounky a přilehlá sportoviště. 

Zajímavostí je, že hlavní veřejná prostranství obce 
postrádají jednotnou koncepci materiálového řešení, 
městského mobiliáře či zeleně.

“Jihovýchodní část města, ohraničená řekou 
Berounkou a zvedající se severozápadním směrem 
k Vráži, zůstane územím s částečně zachovanou 
vesnickou zástavbou původně samostatné obce a s 
vlastní železniční zastávkou Černošice - Mokropsy. 
Území obsahuje zastavěné i zastavitelné plochy 
situované částečně také v záplavovém území. V 
zastavěném záplavovém území se bude zástavba 
rozvíjet s ohledem na rizika vyplývající ze statusu 
tohoto území.
V této části sídla, převážně v záplavovém území, 
je největší množství staveb pro rodinnou rekreaci 
(historických chatových osad), s omezenou možností 
jejich rozšiřování.
Zastavitelné plochy kolem chatových osad mezi 
Berounkou a ulicí Topolskou jsou určeny převážně 
pro sport a rekreaci. Napříč tímto územím bude 

Výňatek z územního plánu města Černošice

umožněna prostupnost pro veřejnost až ke břehům 
Berounky.
Nejvýznamnější změnou, kterou v této oblasti územní 
plán předpokládá, je přestavba centra Mokropsy 
(smíšená centrální část), která by měla nabídnout 
místní občanské vybavení - zejména služby a 
obchod, ale i bydlení. Při přestavbě je třeba zachovat 
charakter, měřítko a urbanistickou stopu původního 
sídla.
Dvůr Technických služeb je navrženo přemístit ze 
stávajícího obytného prostoru v Topolské ulici do 
prostoru vně obytné zástavby na konci Husovy ulice. 
Mateřskou školu situovanou ve vile v ulici Topolská 
bude možné zrušit a objekt využít pro bydlení.
V oblasti Vápenice (ulice Pod Ptáčnicí) je v provozu 
nová mateřská škola.

V části Mokropsy se nachází základní škola sloužící 
většině dětí z Černošic. Navrhuje se navýšení její 
kapacity za účelem zajištění potřebné kapacity pro 
výhledový stav zástavby celého sídla. Je poměrně 
vhodně umístěna v těžišti zástavby celého sídla. 
Sousední zastavitelné plochy se rezervují pro 
potřebný rozvoj školství včetně situování vhodných 
sportovních a kulturních zařízení.
U zastávky Mokropsy je navrženo umístit záchytné 
parkoviště a služby pro užívání tohoto přestupního 
terminálu. Pro širší využití této železniční zastávky se 
předpokládá vybudování nové lávky na druhý břeh 
Berounky.”
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Bezmotorová doprava
Řešeným územím prochází krajská cyklotrasa 
č. 3, která je součástí mezinárodní sítě EuroVelo 
(EV4). Cyklotrasa je vedena z ul. Dr. Jánského 
přes řešené území do ul. Ke Skále (a dále k 
železničnímu mostu přes řeku Berounku). Ve 
výchozím stavu nejsou v oblasti žádné prvky 
cyklistické infrastruktury, či jiná opatření pro 
zohlednění a zvýšení bezpečnosti pohybu 
cyklistů, přestože je územím vedena cyklotrasa 
evropského významu levým odbočení z hlavní 
pozemní komunikace, respektive pravým 
odbočením z vedlejší pozemní komunikace.
Pěší vazby nejsou ve výchozím stavu řešeného 
území uspokojivě zajištěny. Přístup směrem 
k zastávce autobusu není bezbariérový ani 
dostupný ze všech směrů. Přístupy pro pěší přes 
jednotlivá ramena připojujících se komunikací 
zněmožňují bezpečný pohyb chodců.
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ŠIRŠÍ VZTAHY

Nadřazená dopravní síť
Ul. Slunečná společně s ul. Dr. Jánského je hlavní 
komunikační osou oblasti Dolních Mokropes a napojuje 
řešené území na ul. Dobřichovická – Vrážská – 
Radotínská, která je zároveň průtahem silnice II/105 
Praha – Černošice – Dobřichovice – Karlštejn/Hostomice/
Mníšek pod Brdy a tvoří hlavní silniční komunikaci v údolí 
Berounky.
Samotné ulice Slunečná a Dr. Jánského lze formálně 
klasifikovat jako sběrné místní komunikace (místní 
komunikace funkční skupiny B ve smyslu ČSN 73 6110), 
nicméně vzhledem k topologii uliční (komunikační) sítě 
slouží výhradně k dopravní obsluze území Mokropes a 
nejsou zatíženy velkými intenzitami silniční dopravy ani 
intenzivnější nákladní dopravou, takže prakticky spíše 
představují významné obslužné komunikace s provozem 
spojů veřejné dopravy.
V případě uzavírky ul. Dobřichovická však ul. Slunečná 
a Dr. Jánského představují potenciálně jedinou 
možnou objízdnou trasu (v minulosti při rekonstrukci ul. 
Dobřichovická byla tato trasa využívána a vyznačena).

Veřejná hromadná doprava
Řešené území je z hlediska veřejné dopravy obsluhováno 
železniční zastávkou Černošice-Mokropsy (zastávkou 
železniční linky S7 PID Praha hl. n. – Beroun s atraktivní 
častou nabídkou spojů / krátkým intervalem), která je od 
řešeného území v docházkové vzdáleností cca 700 m. 
Přímo v řešeném území se v ul. Slunečná nachází 
autobusová zastávka „Černošice, U kamenného mostu“ 
(v jednom směru, ve směru jih) obsluhovaná linkou 
415 PID. Linka 415 PID je polokružní linkou zajišťující 
obousměrné spojení řešeného území a jeho nejbližšího 
okolí s centrem města Černošice (obecní úřad, komerční 
plochy a žst. Černošice), s centrem Vráž (lokální centrum 
města s občanskou vybaveností a komerčními plochami) 
i s železniční zastávkou Černošice-Mokropsy (viz výše). 
Zastávka je obsluhována 9 spoji za den, pouze v pracovní 
dny. Nasazované vozidlo je kategorie Midibus („Md“ 
dle Standardu kvality PID), tj. autobus s délkou 10,5 m. 
Dle informací ROPID jsou na některé spoje nasazována 
i vozidla kategorie Standard („Sd“) s délkou 12,0 m. 
Zároveň se v dohledné době nepředpokládá změna 
linkového vedení linky, ani celkového způsobu dopravní 
obsluhy řešené lokality veřejnou dopravou.

Beroun

Davle

Mníšek pod 
Brdy
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NÁVRH

Základní koncepce
Volná plocha po zbouraném statku bude představovat 
nové místí veřejné prostranství pro obyvatele Dolních 
Mokropsů, které bude příjemným místem pro posezení, 
pro sousedskou slavnost nebo pro další aktivity 
organizované místní komunitou. 
Vzhledem k tomu, že ve městě chybí rekreační a parkové 
plochy a veřejná prostranství, která by mohla být volně 
využívaná místními obyvateli, navrhujeme aby v řešeném 
území vznikl nový sousedský park. 
Nebude se jednat o nové náměstí nebo celoměstské 
centrum. Půjde o plácek, který bude protipólem ke 
stávající návsi na Masopustním náměstí. 
Bývalá mokropeská náves historicky tato dvě místa 
spojovala a dala by se vysledovat jako kontinuální veřejné 
prostranství, které se táne od Masopustního náměstí až po 
Statek Famelie. 
Návrh tak pracuje s intenzitou využití, která se bude 
v průběhu bývalé návsi proměňovat od charakteru 
hlavního náměstí (Masopustní) do charakteru místního 
plácku (Park Famelie), veřejně přístupné zahrady pro 
místní obyvatele.

Prostorové uspořádání
Návrh počítá s menšími lokálními zásahy, které nenaruší 
ráz lokality, ale dají vzniknout novým místům s vlastním 
charakterem a příležitostmi pro podporu komunitních 
aktivit a pro trávení volného času. 
Navazujeme na atmosféru vnitřního dvora bývalého statku, 
který je přístupný původní branou a historickým vjezdem. 
Z této zadní ulice jsou přístupné stávajcí soukromé domy 
i nově připravovaný městský bytový dům. Soukromé 
zahrady si tak zachovávají svou intimitu. Zbytky staré 
zdi spolu s druhou branou vytváří hranu nového parku. 
Veřejné je tak oddělené od polověřejného a soukroméno. 
V místě zbořeného křídla statku se nově otevírá volný 
prostor parku.
Samotný park je pomocí sadových úprav členěn na dvě 
části. Jižní část se otevírá do ulice Slunečná a ke kapli 
sv. Václava. Demolicí zídky a odtěžením části terénu je 
možné propojit park, předprostor kaple i místo původní 
návsi.  Zárovň se díky pročištění vegetace park otevírá 
směrem k výhledu na protější svah na řekou. 
Severní část parku vymezuje torzo stěny statku s branou, 
která bude sanována a zpevněna. Původní i nově 
vysazené stromy s trvalkovým a lučním podrostem pak 
tvoří příjemné závětří a stín ze západní a jihozápadní 

strany. Do této části parku umisťujeme nový altán s okolní 
dlážděnou a mlatovou plochou vhodnou pro pořádání akcí 
od sousedského setkání, po trhy, divadlo či koncert. Altán 
tvoří ochranu proti slunci i dešti a je dostatečně velký pro 
umístění stolu pro sousedskou večeři. 
Střední část parku tvoří trávníková plocha vhodná pro 
pikniky, opalování, čtení na dece, dětské hry i pouštění 
draků. V místě bývalé vodní nádrže vznikne jezírko, které 
prostor oživí. Jezírko bude doplněné vhodnými travinami a 
vlhkomilnými rostlinami. Pod stávajícími stromy bude také 
doplněn trvalkový a luční podrost.
Důležitým spojujícím prvkem celého veřejného prostranství 
je nové uspořádání vozovky a chodníku  
v režimu sdílené zóny, které umožňuje lepší propojejí  
a bezpečný pohyb chodců. Díky demolici zídky a odtěžení 
svahu bude prostor přehlednější a bezpečnější pro 
chodce i projíždějící vozidla.

Vztah veřejného prostranství a okolních budov
Západní hrana veřejného prostranství je lemována 
stávajícími domy se zídkami a předzahrádkami. K těm 
je dotažena jednotná úprava povrchu sdílené zóny. 
Hrana je doplněna o místa k posezení, ze kterých lze 
přehlédnout celý prostor parku. Jsou zachovány stávající 
vjezdy k domům a do zahrad. Zastávka autobusu je mírně 
vyvýšena pro bezbariérový přístup. 
V místě s původní dlažbou návsi ponecháváme vzrostlou 
lípu i původní studnu a doplňujeme podrostové patro, 
dlažbu v trávě a nový mobiliář, především lavičky.
Okolí hasičské kaple sv. Václava je upraveno novou 
dlažbou a mlatovým povrchem, vhodnými pro pořádání 
společenských akcí a doplněno o mobiliář.
V případě zrušení trafostanice je možné společenský 
prostor pro posezení rozšířit a umístit zde retenční nádrž 
pro zadržování vody z uličního prostranství.
Doplňujeme zde i výsadbu, především podrostové patro 
s půdokryvnými rostlinami, které budou jímat dešťovou 
vodu z veřejného prostranství. Stěny přilehlého objektu 
trafostanice mohou být popnuty popínavými rostlinami. 
Sdílený dlážděný prostor mezi kaplí a parterem 
nově navrhovaného bytového domu, ve kterém se 
nachází klubovna, bude lépe propojený, přehlednější 
a bezpečnější pro pohyb chodců i přehlednější pro 
automobily i autobusy.
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NÁVRH

Materiálové řešení
V návrhu materiálového řešení navazujeme na charakter 
původní návsi. Zároveň celý prostor pohledově 
sjednocujeme. Vybíráme materiály odolné, s delší 
živostností, méně náchylné k opotřebení.

Sdílená zóna
V rámci sdílené zóny navrhujeme kombinaci 
velkoformátové žulové dlažby s asfaltovým povchem.
Dlážděné plochy jsou navrženy v místěch většího pohybu 
chodců různými směry. 
Materiály vybrány ve světlejších béžových, případně 
světle šedých odstínech.

Park
Při volbě materiálů vycházíme z původního venkovského 
dvora a volíme kombinaci dřeva, kamenné dlažby a mlatu.
Na altán navazujeme zpevněnou plochou se žulovou 
dlažbou a mlatem vhodnými pro pořádání různých 
akcí. Parku pak ponecháváme velké trávníkové plochy 
vhodné pro venkovní aktivity a relaxaci a doplňujeme je 
podrostovými rostlinami a záhony.
Schodišťové stupně propojující park s ulicí Slunečná jsou 
navrženy z dřevěných masivních trámů.

Detail 1 -  u hasičské kapličky
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Detail 5 - okolí altánu
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NÁVRH

Detail 1 - Vstup do bytového domu a plácek u kapličky
Studie předpokládá využití podzemního podlaží bytového 
domu pro komunitní aktivity (klubovna, zázemí parku). 
Před vstupem do nového bytového domu vznikne vstupní 
plocha přímo napojená na parter domu. Stávající chodník 
bude rozšířen k patě domu a plácek kolem kaple bude 
díky principu zóny setkávání spojen v jeden prostor 
využitelný nezávisle na dění ve zbytku parku.
Prostor za kapličkou, s památníkem padlým v první 
světové válce je zpřístupněn pomocí několika schodů. 
Vznikne zde klidné místo pro posezení, mimo hlavní část 
parku. 

Detail 2 - Obnovená náves
Zatáčka Slunečné ulice dnes trpí především roztříštěností 
jednotlivých součástí, které kdysi tvořily spojitou plochu 
návsi, která fungovala jako sdílený prostor už v minulosti. 
Díky reintrodukci sdílené zóny dojde ke zmírnění bariéry, 
kterou dnes představuje vozovka a tím budou propojeny 
nesourodé zbytkové pochy kolem křižovatky. Vznikne tím 
plnohodnotné místo, které bude díky schodišti propojeno s 
vrchní úrovní nového parku.  U staré lípy budou umístěny 
lavičky pro posezení a je možné obnovit původní studnu.

Detail 3 - Vjezd do dvora
Prostor napojení Slunečné ulice a historického vjzedu do 
dvora Famélie je také pojatý jako sdílená zóna. Sdílená 
zóna zde upozorňuje na křížení ulic, propojuje dnes 
oddělené chodníky na obou stranách a umožňuje průchod 
chodcům všemi směry, včetně plynulého napojení k nové 
lávce přes železniční těleso. 

Detail 4 - Otevřený park
Jižní část nového parku se otevírá směrem ke sdílené 
zóně a k výhledu na protější svah nad Berounkou. Jedná 
se o travnatou plochu, která se díky schodišti stává 
součástí nové návsi.

Detail 5 - Plocha s altánem
V severní části parku vzniká nová zpevněná plocha, která 
navazuje na tranvnatou piknikovou louku. Altán navazuje 
na stávajícího torza stěny původního statku a historické 
brány. Vzniká tak chráněná plocha na severní straně 
parku, odkud je park dobře přehlédnutelný. Tato plocha 
nabízí díky novému altánu mnoho různých způsobů 
využití.
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NÁVRH KRAJINA

V řešeném území ponecháváme většinu hodnotných 
vzrostlých stromů. V jižní části parku počítáme s 
vykácením převážně jehličnatých stromů, které brání ve 
vizuálním kontaktu s ulicí Slunečná a výhledu na protěší 
svahy. Stromy v parku doplňujeme novou výsadbu.
Altán bude přistiňovat větší strom s širokou korunou, 
například platan javorolistý. U brány bude doplněna 
bříza bíla, která se již dnes v parku vyskyuje. Do uličních 
prostranství budou doplněny ovocné kvetoucí stromy.

Trávníkové plochy v parku jsou vhodné pro různé 
venkovní aktivity i relaxaci či pikniky. V blízkosti stromů 
je doplňujeme o podrostovou výsadbu trvalek a lučních 
květin a dále popínavé rostliny na západní straně altánu. 
Tato výsadba je vhodná i pro zasakování dešťové vody.

V místě bývalé vodní nádrže navrhujeme jezírko doplněné 
o vlhkomilné rostliny na jeho krajích.

V rámci parku pracujeme se dřevem, a to jak v altánu, tak 
stupních sloužících k vyrovnání terénu i posezení. 
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NÁVRH DOPRAVA

Z hlediska dopravního řešení je řešená oblast navržena 
dle principů sdílené zóny (Shared Space).

Sdílená zóna (Shared Space) je urbanisticko-dopravní 
přístup k navrhování vybraných typů veřejných 
prostranství, který je založen na integrovaném využívání 
prostoru všemi typy uživatelů, možnosti pohybu pěší a 
cyklistů v celé šířce prostranství, zajistí zklidnění dopravy, 
snížení rychlosti průjezdu motorových vozidel na 20 km/h, 
čímž dojde i k výraznému snížení rozdílu rychlostí pohybu 
jednotlivých uživatelů prostoru s výrazně pozitivním 
dopadem na bezpečnost silničního provozu. 

Sdílená zóna je rovněž typickým výrazem zlepšení 
podmínek pro pěší a cyklisty, snížení hluku, vibrací 
a zatížení životního prostředí ze strany automobilové 
dopravy i odstranění „bariérového efektu“ vozovky v 
prostranství.

Sdílená zóna je nástrojem zklidnění dopravy i zvýšení 
kvality veřejných prostranství osvědčeným stovkami 
realizací v Evropě, v České republice je dopravní režim 
„sdílená zóna“ zaveden do legislativy (Zákon č. 361/2000 
Sb., o provozu na pozemních komunikacích) s účinností 
od 1.1.2024. Bližší informace o sdílené zóně jsou k 
dispozici na www.sdilenazona.cz

Řešená oblast se stane místním ohniskem v území a je 
jednou z typických lokalit pro užití sdílené zóny:

Řešená oblast je přirozeným místním centrem Mokropes, 
ve kterém se stýká více ulic a více různých směrů pěších 
vazeb, tj. jedná se o významné veřejné prostranství s 
potřebou zklidnění dopravy a kvalitních podmínek pro 
pěší.

V území se nachází a bude se nacházet cíl komunitního 
charakteru (zvonička s galerií, klubovna…).

V území se nachází zastávka veřejné dopravy, přičemž 
pěší vazby na ní nejsou ve výchozím stavu řešeny 
vůbec. Sdílená zóna tak usnadní přirozené pěší vazby na 
zastávku veřejné dopravy.

Územím prochází cyklotrasa nadnárodního významu, 
přičemž ve výchozím stavu nejsou k dispozici žádné prvky 
cyklistické infrastruktury či zohledněn pohyb cyklistů, 
zejména při odbočování cyklistů ze současné hlavní 
pozemní komunikace vlevo do ul. Na Skále, respektive 
výjezd z ul. Na Skále vpravo do ul. Slunečná. Sdílená zóna 
poskytne vlivem snížené rychlosti jízdy motorových vozidel 

i dopravnímu režimu komfortnější a bezpečnější průjezd 
cyklistů nejen v trase značené cyklotrasy, ale všemi směry 
bez nutnost vytváření specifických segregovaných prvků 
cyklistické infrastruktury.

Zklidnění motorové dopravy je žádoucí nejen z pohledu 
významu prostranství, ale i z pohledu bezpečnosti 
provozu (pohyb chodců a cyklistů, relativně významný 
podél sklon komunikace od mostu přes železniční trať, 
směrový oblouk s relativně malým poloměrem, který ve 
výchozím stanu nevyhovuje rozhledovým poměrům pro 
stávající rychlost 50 km/h.

V souladu s principy sdílené zóny je prostranství 
navrženo v jedné výškové úrovni. Zklidnění (motorové) 
dopravy je prakticky docíleno změnou výškové úrovně 
„vozovky“ na hranici sdílené zóny (efekt vjezdové 
brány, který jednoznačně řidiče upozorní na změnu 
dopravního režimu), příčným střídáním typů povrchů, 
které je navrženo tak, aby psychologicky zpomalovalo 
jízdu vozidla motorové dopravy, zároveň aby pro řidiče 
zvýraznilo místa s předpokládaným vyšším výskytem 
příčného pohybu chodců či výjezdu dalších vozidel  
z bočních ulic. Tento princip je standardně používaným při 
navrhování sdílených zón.

Jedinou výjimkou z pravidla jedné výškové úrovně je 
zastávka veřejné dopravy, jejíž nástupní hrana je navržena 
ve stavebním provedení s výškou nástupní hrany 16 
cm (dle Standardu zastávek PID, kapitola 02.C). Délka 
nástupní hrany je navržena o hodnotě 13 m (tj. délka 
nejdelšího zastavujícího vozidla 12 m, která byla zvolena  
s ohledem na občasné nasazování 12m na lince 415 PID  
i s ohledem na potenciální mimořádné zastavování dalších 
linek jedoucích objízdnou trasu Slunečná – Dr. Jánského 
v případě uzavírky na průtahu silnice II/115, + 1 m ve 
smyslu ČSN 73 6425 a Standardu zastávek PID, kapitoly 
02.C). Šířka „nástupiště“ je proměnná, nicméně umožňuje 
bezproblémový nástup kočárku či osoby na vozíku (ve 
smyslu Standardu zastávek PID. Nástupiště, kromě 
nástupní hrany, nemá žádné jiné fyzické provedení hrany, 
je zajištěn plynulý přechod do okolního prostoru. Přístup 
na zastávku je tak plně bezbariérový.

Prostorové uspořádání sdílené zóny je koncipováno, aby 
v případě uzavírky ul. Dobřichovická/Vrážská dovolilo 
vést objízdnou trasu ulicemi Slunečná a Dr. Jánského (jak 
bylo realizováno i v minulosti), a to pro autobusy PID a 

V Česku je dopravní režim (dle §39b Zákona č. 
361/2000 Sb.) nastaven následovně:
Chodci a cyklisté mohou využívat celou šířku 
prostoru komunikace.
Všichni účastníci silničního provozu (tj. chodci, 
cyklisté i řidiči motorových vozidel) jsou si rovni, 
vzájemně musí dbát zvýšené opatrnosti a nesmí 
se vzájemně ohrozit. (V případě vedení tramvaje 
přes sdílenou zónu má tramvaj přednost v jízdě – 
obdobně jako na přechodu pro chodce).
Nejvyšší dovolená rychlost jízdy vozidel je 20 km/h.
Parkování motorových vozidel je možné pouze na 
místech k tomu určených.

pro osobní vozidla, případně i pro vozidla do 8 t/12 t. Pro 
těžká nákladní vozidla se počítá s jinou objízdnou trasou, 
jejich i dočasný provoz je v dané lokalitě nevhodný. (Dle 
CSD 2020 je podíl těžké nákladní dopravy na silnici II/105 
pouze 11%. Objízdná trasa pro těžkou nákladní dopravu je 
v principu možná s využitím sítě silnic II. třídy a dálnice D4 
či D5). Návrh byl orientačně prověřen i pomocí vlečných 
křivek pro 12m autobus dle TP 171.

Parkovací stání pro nový bytový dům jsou zajištěna v rámci 
příjezdové komunikace jako podélná a další stání jsou 
umístěna bezprostředně u vstupu do objektu.

12

2.85 5.8

DLA12 - Dalkovy a Linkovy Autobus (L=12.0)
Celková délka 12.000m
Celková šířka 2.500m
Celková výška karoserie 3.700m
Min. světlá výška karoserie 0.334m
Rozchod kol 2.500m
Doba otáčení mezi plnými rejdy 6.00 s
Poloměr zatáčení mezi stěnami 10.500m

Prověření vlečných křivek autobusu
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Rámcový odhad stavebních nákladů

DEMOLICE, PŘÍPRAVA ÚZEMÍ m2 m3 m ks Kč/m2, Kč/m2, Kč/m, Kč/ks, Kč/kpl odhad nákladů v Kč bez DPH
Kácení Kácení, štěpka, odvoz do 20 Km 13 5 000                                                    65 000                                                     

Zemní práce
Terénní úpravy, odvoz zeminy, 
modelace terénu 500,00 1 400                                                    1 150 000                                                

Bourání asfaltu Bourání opěrných zdní, odvoz 27,00   2 000                                                    54 000                                                     
Celkem demolice 1 269 000                                                

DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA m2 m ks Kč/m2, Kč/m, Kč/ks, Kč/kpl
Sdílený prostor pochozí části 722,00    2 800                                                    2 021 600                                                

pojižděné části 1 275,00 2 000                                                    2 550 000                                                
nové stromy 4 20 000                                                  80 000                                                     
dlážděné plochy v parku 120 2 000                                                    240 000                                                   
mobiliář 250 000                                                   

Celkem dopravní infrastruktura 5 141 600                                                

TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA Kč/m2, Kč/m, Kč/ks, Kč/kpl
Sítě TI elektro-nové 20,00   12 000                                                  240 000                                                   

veřejné osvětlení-nové 150,00 2 000                                                    300 000                                                   
540 000                                                   

ZELENO-MODRÁ INFRASTRUKTURA m2 m ks Kč/m2, Kč/m, Kč/ks, Kč/kpl
Park plocha parku se stromy 1 800,00 1 200                                                    2 160 000                                                

mlat 190,00    1 000                                                    190 000                                                   
lampy VO 15 40 000                                                  600 000                                                   
mobiliář 250 000                                                   

Vodní prvky 20,00      2 500                                                    50 000                                                     
Celkem modro-zelená infrastruktura 3 250 000                                                

STAVEBNÍ OBJEKTY Kč/m2, Kč/m, Kč/ks, Kč/kpl
Altán 55,00      40 000                                                  2 200 000                                                
Sanace brány 1 000 000                                                

Cena stavební objekty 3 200 000                                                

VEDLEJŠÍ ROZPOČTOVÉ NÁKLAY 670 030                                                   

Celkem stavební činnost bez rezervy 14 070 630                                           Kč bez DPH
Rezerva 10 % 1 407 063                                             Kč bez DPH

Celkem stavební činnost včetně rezervy 15 477 693                                           Kč bez DPH

Rámcový odhad nákladů stavby byl pořízen na základě cenových 
ukazatelů soustavy URS v cenové hladině 3. kvartálu roku 2023 a na 

základě výkazu výměr s adekvátním stupněm agregace, který odpovídá 
návrhu konceptu řešení veřejného prostranství.
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Cenová nabídka

CENOVÁ NABÍDKA NA DALŠÍ STUPNĚ ŘÍZENÍ

Fáze projektu Cena v Kč bez DPH
2FS Návrh stavby 240 000,00
3-4FS Projekt pro umístění a povolení stavby 920 000,00
5FS Projekt pro provádění stavby 280 000,00

Nabídková cena celkem 1 440 000,00

CENOVÁ NABÍDKA NA AUTORSKÝ DOZOR PŘI TVORBĚ DALŠÍCH STUPŇŮ PROJEKTU

Fáze projektu Cena v Kč bez DPH

3-4FS
Autorský dozor při tvorbě projektu pro umístění a 
povolení stavby 456 000,00

5FS Autorský dozor při projektu pro provádění stavby 240 000,00
Nabídková cena celkem 696 000,00

Cenová nabídka byla stanovena bez znalosti 
obchodních podmínek smlouvy o dílo.

Cenová nabídka byla stanovena bez znalosti 
obchodních podmínek smlouvy o dílo.




